

★信息快车

（6月4日）

融安 5月31日,广西壮族自治区融安县检察院开展大数据法律监督模型管理平台应用培训。培训会上,技术人员详细讲解大数据法律监督模型平台的典型模型应用,演示基本操作流程,并就如何将大数据法律监督模型应用融入高质效办案,加强对各类案件的深入监督等内容与培训人员展开讨论。

（唐秀丽 骆韦）

瑞金 5月31日,江西省瑞金市检察院举行“以检之名 共护花开”未成年人检察工作新闻发布会。发布会上,该院相关负责人向新闻媒体介绍了2023年以来未成年人检察工作开展情况,发布3件涉未成年人典型案例,并回答记者的相关提问。

（刘耀明）

叶城 5月31日,新疆维吾尔自治区叶城县检察院检察官来到该县第一小学,围绕“情暖童心 共护未来”的主题,为学生讲授法治课。检察官结合案例,就未成年人自我保护、犯罪预防等方面的知识进行讲解,并与学生互动交流,为他们答疑解惑。

（周建忠）

托克托 5月29日,内蒙古自治区托克托县检察院开展“检察护企、以法兴企,送法进企业”活动。活动中,检察官来到托克托县宝丰物业服务有限公司,向企业员工宣讲民法典中关于物业服务合同方面的法律知识,详细了解企业在经营中遇到的法律问题,并解答企业员工提出的法律问题。

（云艳茹）

靖远 近日,甘肃省靖远县检察院召开“民事、行政案件审查思路”培训会,由外出培训干警结合所学所思进行传导式培训。近年来,该院以“人才强检”为思路,建立传导式培训机制,选拔优秀干警“送出去”学,将学习成果“带回来”教,以学促教、以教强基,促进实现共学共进、共享共研。

（万明明 赵维洋）

祁门 安徽省祁门县检察院检察官近日深入辖区重点项目及企业开展“检察护企”调研走访活动。走访中,检察官介绍了“检察护企”专项行动内容,实地了解企业的经营现状,与企业负责人围绕检察机关如何护航企业发展等内容进行座谈交流,并解答企业在发展中遇到的法律问题。

（汪兰兰）

龙岩永定 近日,福建省龙岩市永定区检察院干警深入辖区企业走访调研。走访中,检察官详细了解企业的生产经营情况及存在的困难,倾听企业的法律诉求,帮助企业排查法律风险点和存在的管理漏洞,并详细介绍检察机关在服务保障企业发展方面的工作举措。

（廖翠华）

安龙 贵州省安龙县检察院近日与安龙县石材协会召开座谈会,就如何形成“检察+协会”合力促进安龙县木纹石产业健康发展进行交流,研究制定相关工作举措。日前,该院根据会商内容,印发护航木纹石材矿产“富矿精开”的十四项重点措施,用法治力量护航“中国木纹石之乡”矿产资源合理开发利用。

（韦荣艳）

高州 近日,广东省高州市检察院干警走进高州市东风小学,为学生家长讲授法治课。课上,检察干警向家长讲解家庭教育促进法的主要内容,结合真实案例,就如何改善亲子关系、家庭教育的正确方法等内容进行讲解,并向家长们发放相关宣传资料。

（钟锐惠 吴咏蔚）

宜昌夷陵 近日,湖北省宜昌市夷陵区检察院“指尖上的检察·向日葵工作室”联合宜昌市公安局夷陵区分局禁毒大队走进三斗坪镇中心小学,开展“乡村的少年 无‘法’不爱你”法治巡讲活动。活动中,检察官、禁毒大队工作人员围绕“如何正确保护自己”“珍爱生命,远离毒品”等主题,为师生及家长上了一堂禁毒课。

（朱海燕）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（6月4日）

山阳 6月3日,陕西省山阳县检察院召开党纪学习教育暨警示教育会。会议组织干警深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,剖析3起群众身边不正之风和腐败问题的典型案例,引导干警牢固树立坚定的政治信念,严格遵守党的纪律规矩,切实筑牢反腐倡廉的思想防线。

（郭帅）

沙洋 5月31日,湖北省沙阳县检察院检察官来到该县李市镇刘淌村,开展打击伪劣商品法治宣传活动。活动中,检察官结合典型案例,用通俗易懂的语言讲解制售伪劣商品的法律后果以及检察机关在打击伪劣商品犯罪方面的做法和成效,并向村民讲授辨识伪劣商品的方法。

（李晓刘）

吴川 广东省吴川市检察院近日与该市公安局、市场监督管理局、烟草专卖局联合签订《关于保护未成年人免受烟草(含电子烟)侵害的协作机制》。根据《协作机制》,四单位将不定期召开联席会议,加强信息互通和案件线索移送,切实保护未成年人免受烟草(含电子烟)侵害。

（梁紫红）

盘州 近日,贵州省盘州市检察院开启“守护花蕾·阳光成长”活动。检察官先后走进偏远乡镇的几所小学,以“我们的身体不容侵犯”为主题,为学生讲授未成年人自我保护知识,为他们送上书包、文具等学习用品,并详细了解学校落实最高检“一号检察建议”、侵害未成年人案件强制报告制度情况。

（罗娟）

溆浦 湖南省溆浦县检察院干警近日深入雨溆工业园,开展以“行政检察为民而行,助企前行”为主题的行政检察宣传活动。活动中,检察干警向企业负责人介绍“检察护企”专项行动的工作重点、具体措施及行政检察监督职能和相关法律知识,并充分听取企业对检察机关服务和保障企业发展、优化法治化营商环境等方面的意见建议。

（杨宏琳 高超群）

永安 福建省永安市检察院近日组织拍摄普法短视频《当安仔不小心掉进了凤冠山的黏土世界》。据悉,该视频以流行的黏土风滤镜为基底,结合凤冠山荒山复绿典型案例,介绍了凤冠山背后的生态保护检察故事。

（吴海珠）

贵港港北 近日,广西壮族自治区贵港市港北区检察院“未”你守护团队邀请旺岭小学师生代表来到港北区禁毒教育基地参观,零距离接受防毒教育。检察官带领师生们参观禁毒宣传展板、体验模拟吸毒场景,详细介绍毒品的种类、危害及辨识方法,并结合办理的案件以案释法。

（麦丽彬）

博乐垦区 新疆生产建设兵团博乐垦区检察院近日召开数字检察工作推进会。会上,与会人员围绕全国检察机关大数据法律监督优秀模型,从模型的线索来源、数据整合、技术支撑等方面进行分析研讨,并结合该院实际,就如何以数字检察提升法律监督质效展开讨论。

（吴艳丽）

庄浪 近日,甘肃省庄浪县检察院联合该县司法局举办“检律同台 谁与争锋”主题辩论赛。比赛中,控辩双方针对给定的刑事案例,运用自身法律功底和实践经验,围绕案件定性、法律适用等各抒己见,展开激烈辩论。此举旨在以赛促练,深化岗位练兵,帮助干警提升综合素质。

（新彩兄）

井冈山 江西省井冈山市检察院近日开展以“守牢生态安全底线”为主题的公益诉讼检察宣传活动。活动中,检察干警深入企业、市场、社区,向群众介绍公益诉讼检察职能、检察机关办理的典型案例,引导群众保护生态环境,积极提供相关线索。

（夏丽萍）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）